

EXPUNERE DE MOTIVE

Satul românesc este locul în care s-a format și s-a consolidat identitatea națională, spirituală, etosul, tot ceea ce alcătuiește unicitatea neamului românesc. Patrimoniul nostru spiritual și material, concretizat în tradiții, obiceiuri, meșteșuguri vechi și moduri de viață bine rânduite, constituie un important material de reflecție cu privire la prezent și la viitor, ce se cere păstrat și celebrat ca parte a memoriei noastre.

Dar acest patrimoniu trebuie actualizat, înnoit, îmbogățit, fiind necesară încurajarea renașterii meșteșugurilor și tehnicilor străvechi, alături de păstrarea obiceiurilor populare de tot felul. În epoca vitezei, a comunicării instantanee, a ritmului alert al vieții urbane, oamenii își caută adeseori refugiul în modul de viață arhaic, mai așezat.

În România satul tradițional, arhaic mai supraviețuiește încă, iar din acest motiv trebuie să apreciem și să conservăm ceea ce avem, înainte de a fi prea târziu.

Astfel, în satul românesc, întreaga comunitate este ca o familie, iar familia e cel mai sfânt lucru posibil. Acolo fiecare om din sat își are rolul și locul său, iar toți ceilalți cunosc asta. Obiceiurile și lucrurile pe care părinții, bunicii, străbunicii le făceau odinioară se transmit din generație în generație, iar onoarea și înalta ținută morală sunt caracteristici cu care omul de la sat se naște și le păstrează până la sfârșitul vieții sale, ba mai mult, le lasă moștenire generației următoare.

Există chiar la nivelul Europei o mișcare de revalorizare a satului, a modurilor de viață mai apropiate de ritmurile naturii, mai puțin poluate și care pot să asigure omenirii un viitor mai armonios, mai sănătos. Pentru a răspunde problemelor prezentului, este important să ne uităm la moștenirea trecutului, unde găsim deopotrivă lecții importante cu privire la ceea ce trebuie îndreptat și totodată posibile soluții pentru rezolvarea sau diminuarea dificultăților actuale.

Instituirea Zilei Satului Românesc are scopul de a ajuta locuitori de la sate, de a-i face cunoscuți și a-i răsplăti pe acești oameni ce continuă să ne ofere nouă,

tuturor, o identitate, dar, în același timp are și scopul de a ne învăța pe noi ceilalți, din afara satului, care ne sunt originile, de unde venim, cum ne putem bucura și cum ne putem recrea, cum putem descoperi beneficiile și frumusețea unui trai curat sau a unui caracter sănătos, adevărat.

Septembrie este o minunată lună de toamnă, când soarele, cu cele din urmă puteri, săvârșește maturarea deplină a roadelor. Zilele lunii septembrie aduc, de obicei, pe lângă multă nostalgie, și o grijă deosebită pentru activitățile de grădinărit. Sfârșitul sezonului estival nu mai este un lucru pe care să se întâmple, ci a devenit deja o certitudine reflectată de însăși natura ce ne înconjoară, e momentul în care ne bucurăm de toate miresmele îmbietoare din grădini, vii și livezi. În septembrie recolta este în centrul atenției, aceasta fiind cea mai potrivită perioadă a anului pentru a culege și a ne bucura de toate roadele ce au fost semănate în primăvară.

Ziua Satului Românesc trebuie să fie o adevărată sărbătoare națională a valorilor perene ale României, cu expoziții, târguri tematice, conferințe și seminarii pe tema conservării, promovării și dezvoltării străbunelor noastre așezări rurale.

Față de cele de mai sus, supunem spre dezbateră și adoptare prezenta *propunere legislativă privind instituirea Zilei Satului Românesc*.

INIȚIATOR,

dep. FLORIN - CLAUDIU ROMAN, - Grup parlamentar al PNL